

СТАДИОН ЗАВОДА «ЭНЕРГОМАШ»

ПЕРВЕНСТВО СССР

Вторая лига.

Третья зона.



**21 августа
1989 года
18 час. 30 мин.**

«САЛЮТ» — «ХИМИК»

(БЕЛГОРОД)

(СЕМИЛУКИ)

ФУТБОЛ

г. БЕЛГОРОД

«ХИМИК» [СЕМИЛУКИ]

Команда «Химик» представляет коллектив физкультуры Семилукского завода бытовой химии, создана в 1984 году.

Первыми ее официальными соревнованиями был чемпионат Воронежского областного совета ДСО «Урожай» на приз им. Героя Советского Союза И. Е. Просяного. В финальном матче «Химик» встретился с одной из наиболее опытных команд на турнире — коллективом сельхозинstitута и выиграл со счетом 2:1, став победителем чемпионата.

На следующий сезон команда дебютировала в первенстве Воронежской области среди коллективов второй группы и сразу же заняла первое место. В 1986 году «Химик» выступил в чемпионате области среди команд первой группы и занял 3 призовое место, а в 1987 году футболисты «Химика» поднялись на ступеньку выше.

В прошлом сезоне семилукицы впервые выступали в чемпионате РСФСР среди производственных коллективов. Футболисты «Химика», играя в южной зоне, сумели одержать ряд побед над сильными соперниками, победителями чемпионатов Тульской, Липецкой, Рязанской, Воронежской областей. Вплоть до самого финиша за семилукицами неотступно следили футболисты шахтинского «Шахтера». Именно в заключительном туре в матче этих команд, состоявшемся 2 октября в Семилуках, и определился победитель зональных соревнований. «Химик» устраивала ничья, но он уступил со счетом 0:1 и финишировал в итоге вторым, отстав от «Шахтера» на одно очко.

Вот как выглядела итоговая таблица соревнований южной зоны, где вместе с «Химиком» играл белгородский «Энергомаш» — абсолютный чемпион области 1987 года. В Белгороде была зафиксирована нулевая ничья, а в Семилуках сильнее был «Химик» — 1:0.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Шахтер» (Шахты)	18	10	7	1	29—10	27
2. «Химик» (Семилуки)	18	11	4	3	26—12	26
3. «Авангард» (Тамбов)	18	9	2	7	31—23	20
4. «Торпедо» (Елец)	18	7	5	6	28—23	19
5. «Энергомаш» (Белгород)	18	7	5	6	19—15	19
6. «Штамп» (Тула)	18	7	5	6	20—20	19
7. «Стрела» (Воронеж)	18	6	6	6	20—29	18
8. «Горняк» (Белая Калитва)	18	5	3	10	27—34	13
9. «Горняк» (Железногорск)	18	4	5	9	17—27	13
10. «Электрон» (Рязань)	18	2	2	14	13—37	6

В составе «Химика» в прошлом сезоне играли: О. Коземов (18 матчей, 9 голов), Г. Торошлидзе (17,2), А. Селезнев (17), А. Кочетов (17), Н. Киселев (16,1), В. Анненков (16), И. Пывин (16,4), А. Ранюк (16,5), А. Химин (15), А. Асеев (15), Э. Саенко (14,3), Е. Зубарев (14,1), В. Шумилов (14), В. Ранюк (13,1), А. Гуркало (8), О. Китаев (8), С. Михолап (6), А. Мосыянов (6), С. Сушкин (2).

В прошлом сезоне «Химик» провел свой первый и пока единственный международный матч, в котором 22 июня уступил на своем поле команде из Чехословакии «Руда Звезда» (Знаймо) со счетом 1:3.

Благодаря успешному выступлению в первенстве РСФСР «Химик» был допущен в 1989 году к участию в чемпионате страны по второй лиге.

Возглавляемая главным тренером мастером спорта Ю. Н. Литвиновым, выступавшим в 60-е годы в воронежском «Труде», команда серьезно готовилась к дебюту во второй лиге. Однако при этом «Химику» в подготовительный период не удалось избежать кадровых потерь. Так, его покинули А. Ранюк, перешедший в астраханский «Волгарь», и В. Ранюк («Луч» Азов, кстати, он забил «Салюту» мяч в Белгороде), В. Шумилов («Машук» Пятигорск), А. Мосыянов (воронежский «Факел»), О. Китаев (МЦОП-«Факел»).

Начальником команды стал В. И. Шамарин, игравший в 70-е годы в воронежском «Труде» и работавший ранее с Ю. Н. Литвиновым в «Стреле» (Воронеж) и «Атоме» (Нововоронеж).

Приняты в «Химик» после службы в армии В. Вареников, А. Головин, О. Сафонов, Н. Гредин, М. Цуриков и другие игроки, являющиеся воспитанниками воронежского футбола и выступавшие ранее под руководством Ю. Н. Литвинова и В. И. Шамарина.

Выступает в «Химике» с нынешнего сезона и такой опытный нападающий, как Г. Смирнов. О его высоких бомбардирских качествах свидетельствуют 204 гола, забитые им в чемпионатах страны: 132 — во второй лиге, 71 — в первой и один — в высшей лиге. Г. Смирнов входит в число самых результативных игроков первой лиги, занимая среди них

22 место, а также в символический клуб бомбардиров российских команд второй лиги (17 место). Играли за команды московского «Спартака», «Крылья Советов» (Куйбышев), «Факел» (Воронеж), «Сокол» (Саратов), СКА (Хабаровск), «Новбахор» (Наманган).

Дебют «Химика» во второй лиге, можно сказать, сложился удачно. В стартовом матче он выиграл в Белореченске со счетом 2:0 у другого новичка — команды МЦОП-«Химик». Удивили семилукцы и в следующем матче, сыграв вничью (2:2) в Майкопе с местной «Дружбой», которая редко теряет дома очки.

Казалось, воронежские футболисты разовьют свой успех в домашних матчах, но в них они дважды уступили «Волгарю» (0:1) и «Тереку» (0:2). Такая же закономерность просматривалась на протяжении всего первого круга — «Химик» уверенно набирал очки на выезде и столь же легко терял их дома. В итоге «Химику» оказался в первой половине чемпионата единственной командой, имеющей в матчах на чужих полях лучшие показатели, чем на своем — соответственно 9 очков (3 результат) и 7 очков (22 результат). И на старте второго круга «Химик» оказался верен себе, выиграв у «Волгаря» со счетом 2:1. Так что сегодня «Салюту» придется нелегко — дебютант не страдает комплексом чужого поля.

Впрочем, «Салют» уже успел на себе испытать силу новичка, уступив ему в матче первого круга, состоявшемся 16 мая в Воронеже (там семилукцы проводят свои матчи), со счетом 1:3. В первом тайме команды обменялись голами — хозяева поля открыли счет, а И. Кутергин восстановил равновесие. После перерыва «Химик» еще дважды добивался успеха.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 21 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. «Цемент» (Новороссийск)	25	19	2	4	59—16	40
2. «Машук» (Пятигорск)	26	16	2	8	37—22	34
3. «Лори» (Кировакан)	27	15	3	8	41—32	33
4. «Терек» (Грозный)	26	14	5	7	41—23	33
5. «Волгарь» (Астрахань)	27	14	4	9	35—29	32
6. «Спартак» (Нальчик)	26	13	5	8	39—21	31
7. «Торпедо» (Таганрог)	26	13	5	8	31—24	31
8. «Дружба» (Майкоп)	26	11	5	10	41—30	27
9. «Спартак» (Октябрьян)	25	11	5	9	30—30	27
10. «Спартак» (Анапа)	25	10	7	8	32—21	27
11. «Спартак» (Орел)	27	11	3	13	28—30	25
12. МЦОП-«Химик» (Белореченск)	27	11	3	13	24—29	25
13. «Спартак» (Спасск)	26	11	3	12	31—38	25
14. «Ширак» (Ленинакан)	27	8	9	10	18—30	25
15. «Уралан» (Элиста)	26	9	6	11	36—40	24
16. «Прометей» (Ереван)	27	8	7	12	29—31	23
17. «Авангард» (Курск)	27	9	4	14	27—45	22
18. «Химик» (Семилуки)	27	6	9	12	26—35	21
19. «Салют» (Белгород)	27	8	4	15	28—41	20
20. «Сигнал» (Изобильный)	26	8	4	14	24—43	20
21. «Шахтер» (Шахты)	26	7	5	14	21—33	19
22. «Луч» (Азов)	27	2	10	15	13—48	14

Условные обозначения: И — игры, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, М — мячи, О — очки.

ИГРЫ НА ВЫЕЗДЕ

Два последних матча «Салют» проводил на выезде с командами, входящими в шестерку лучших коллективов зоны.

12 августа в Пятигорске наша команда дважды вела в счете (оба гола на счету Ю. Горбенко), но в итоге уступила более опытному сопернику с результатом 2:3. Причем третий гол в наши ворота был забит за 10 минут до окончания матча.

16 августа в Нальчике «Салют» уступил со счетом 1:2.

Интересно, что «Салют» вот уже в 11-м подряд матче на выезде не уходит с поля без забитого гола. Всего же на выезде им проведено 15 мячей, тогда как дома — 13.

От обязанностей освобожден

4 августа на коллегии комитета по физической культуре и спорту облисполкома был рассмотрен вопрос о ходе выступления команды «Салют» в первенстве СССР по футболу.

Были отмечены серьезные недостатки в работе руководства коман-

ды, ее главного тренера М. Е. Глазунова, других организаций, участвующих в обеспечении деятельности команды «Салют».

Коллегия комитета приняла решение утвердить предложение президиума правления областного футбольного клуба и коллектива футболистов команды «Салют» об освобождении от обязанностей главного тренера команды и главного тренера клуба М. Е. Глазунова за неудовлетворительное руководство командой, необеспечение выполнения поставленной задачи — успешного выступления команды в чемпионате СССР 1969 года, противопоставление себя комитету по физической культуре и спорту облисполкома и правлению областного футбольного клуба, футбалистам «Салюта», которые практически единогласно отказались тренироваться под руководством М. Е. Глазунова.

Временно исполняющим обязанности главного тренера «Салюта» назначен В. И. Булгаков.

Календарь игр белгородского «Салюта» во втором круге чемпионата страны

По многочисленным просьбам болельщиков «Салюта» приводим расписание матчей с участием команды во второй половине чемпионата СССР.

- | | |
|-------------|------------------------------------|
| 21 августа | «Салют»—«Химик» (Семилуки) |
| 29 августа | «Салют»—«Авангард» (Курск) |
| 1 сентября | «Салют»—«Спартак» (Орел) |
| 7 сентября | «Лори» (Кировакан)—«Салют» |
| 10 сентября | «Ширак» (Ленинакан)—«Салют» |
| 16 сентября | «Салют»—«Уралан» (Элиста) |
| 19 сентября | «Салют»—«Сигнал» (Изобильный) |
| 23 сентября | «Спартак» (Анапа)—«Салют» |
| 26 сентября | «Цемент» (Новороссийск)—«Салют» |
| 2 октября | «Салют»—«Шахтер» (Шахты) |
| 5 октября | «Салют»—«Торпедо» (Таганрог) |
| 9 октября | «Спартак» (Октябрьян)—«Салют» |
| 12 октября | «Спартак» (Спасск)—«Салют» |
| 16 октября | «Салют»—«Дружба» (Майкоп) |
| 19 октября | «Салют»—МЦОП-«Химик» (Белореченск) |

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

- | | | |
|--------------|----------------|-----------------------------|
| «Спартак» Ах | — «Дружба» | «Торпедо» — «Спартак» |
| «Шахтер» | — «Спартак» Ок | «Спартак» Ор — «Спартак» Нл |
| «Авангард» | — «Машук» | «Ширак» — «Прометей» |
| «Лори» | — «Луч» | «Сигнал» — «Волгарь» |
| «Уралан» | — «Терек» | «Салют» — «Химик» |
| «Цемент» | — МЦОП-«Химик» | |

СОСТАВЫ КОМАНД

«Химик». Главный тренер — м. с. Юрий Николаевич Литвинов, начальник команды — старший тренер Виктор Иванович Шамарин.

Вратари — Валерий Вареников (1968), Сергей Михолап (1967).

Задничики — Дмитрий Бойко (1968), Виталий Иванов (1968), Артур Кочетов (1966), Олег Сафонов (1967), Сергей Сопнев (1968), Геннадий Шестаков (1968), Евгений Зубарев (1967).

Полузадничики — Александр Абрамкин (1968), Николай Грэzin (1966), Игорь Пычин (1967), Эдуард Саенко (1968), Михаил Цуриков (1962).

Нападающие — Александр Головин (1964), Олег Коземов (1967), Игорь Ляхов (1968), Геннадий Смирнов (1955), Гога Торошелидзе (1967).

«Салют». И. о. главного тренера — м. с. Владимир Иванович Булгаков, начальник команды — старший тренер Николай Иванович Сотников.

Вратари — Виталий Салов (1963), Олег Евсюков (1968).

Задничики — Юрий Горбенко (1962), Виктор Богданов (1961), Сергей Ялкиман (1966), Николай Тимошенко (1971), Андрей Фомичев (1967).

Полузадничики — Олег Артамонов (1967), Александр Медведев (1966), Андрей Ступин (1971), Олег Ахазов (1968), Николай Притулин (1971), Александр Бойко (1971), Андрей Ороз (1971), Валерий Дятлов (1966).

Нападающие — Ядигар Сuleйманов (1966), Тимур Богатырев (1965), Виктор Стариков (1971), Сергей Попов (1972), Игорь Зимовин (1967).

Уважаемые зрители!

Очередной матч на нашем стадионе состоится во вторник, 29 августа. Играют «Салют»—«Авангард» (Курск). Начало игры в 18 час. 30 мин.

Пресс-büro областного футбольного клуба